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Pergunta prioritária com pedido de resposta escrita P-000881/2021
à Comissão
Artigo 138.º do Regimento
Domènec Ruiz Devesa (S&D), Dietmar Köster (S&D), Bettina Vollath (S&D), Maria Grapini 
(S&D), Łukasz Kohut (S&D), Juan Fernando López Aguilar (S&D), Kati Piri (S&D), Milan Brglez 
(S&D), Pietro Bartolo (S&D), Sylvie Guillaume (S&D), Giuliano Pisapia (S&D), Isabel Santos 
(S&D)

Assunto: Devoluções sumárias generalizadas nas fronteiras externas da UE

Em 30 de janeiro de 2021, Le Monde publicou um artigo intitulado “UE acusada de devoluções 
sumárias ilegais”1, descrevendo as devoluções sumárias generalizadas nas fronteiras externas da 
UE, incluindo na Hungria, na Croácia e na Grécia, todos países onde a Frontex está operacional. O 
artigo refere que, segundo o Comité de Helsínquia húngaro, a Hungria procedeu a 50 000 
devoluções sumárias desde 2016 desde 2016. Apesar do acórdão do Tribunal de Justiça da União 
Europeia (TJUE), de 17 dezembro de 2020, que estabelece que o regime jurídico húngaro viola o 
direito de asilo, o Governo húngaro prosseguiu com estas práticas. Em 8 de fevereiro de 2021, Le 
Monde publicou o artigo “Novas acusações contra a agência Frontex da UE”2, descrevendo a falta de 
consideração pelos direitos fundamentais na Frontex e assinalando que o Fórum dos Direitos 
Fundamentais quase nunca foi consultado.

1. Desde 2015, tem a Frontex informado a Comissão e o Conselho de Administração da Frontex 
de quaisquer casos de devoluções sumárias na Hungria ou nos outros países citados no artigo?

2. Que mecanismos de controlo tem a Comissão à sua disposição para identificar devoluções 
sumárias ilegais, em particular na Hungria, agora que a Frontex suspendeu as suas operações 
neste país?

3. Dado que a segurança jurídica foi estabelecida pelo acórdão do TJUE, de 17 de dezembro de 
2020, como tenciona a Comissão utilizar os instrumentos ao seu dispor para garantir o respeito 
pelo primado do Direito na UE?

1 “A UE acusada de devoluções sumárias ilegais”, Le Monde, 30 de janeiro de 2021
2 “Novas acusações contra a agência europeia Frontex”, Le Monde, 8 de fevereiro de 2021.


